
TP n◦17Aire entre deux 
ourbesExer
i
e 1:Soit f la fon
tion dé�nie par
f(x) = (x− 3)2 + 2et g la fon
tion dé�nie par
g(x) = −(x− 3)2 + 41. Déterminer les points d'interse
tions des 
ourbes représentatives des fon
tions f et g.2. Déterminer l'aire située entre les 
ourbes représentatives des fon
tions f et g pour x ∈ [2; 4].3. Véri�er votre résultat à l'aide de votre 
al
ulatri
e 1.Exer
i
e 2:Soit f la fon
tion dé�nie par

f(x) = lnxet g la fon
tion dé�nie par
g(x) = ln2 x1. Déterminer les points d'interse
tions des 
ourbes représentatives des fon
tions f et g.2. Déterminer les fon
tions dérivées de F (x) = x(ln x− 1) et G(x) = x ln2 x+ 2x− 2x lnx.3. En déduire l'aire située entre les 
ourbes représentatives des fon
tions f et g pour x ∈ [1; e].4. Véri�er votre résultat à l'aide de votre 
al
ulatri
e.Exer
i
e 3:Soit f la fon
tion dé�nie par

f(x) = −x2 + 8x− 14et g la fon
tion dé�nie par
g(x) =

1

x− 21. Déterminer les réels a, b et c tels que pour tout réel x, x 6= 2, on a :
f(x)− g(x) =

(x− 3)(ax2 + bx+ c)

x− 22. En déduire les points d'interse
tions des 
ourbes représentatives des fon
tions f et g.3. Déterminer l'aire située entre les 
ourbes représentatives des fon
tions f et g pour x ∈
[

3;
7 +

√
13

2

].4. Véri�er votre résultat à l'aide de votre 
al
ulatri
e.

1. voir page 210 du manuel


